

兔年春晚小品《坑》刻画了一位“躺平式干部”，中纪委网站就此刊发快评——

不能让“躺平式干部”再坑人了

□于露

“果然还得是沈腾马丽”“这节目立意我爱了”……2023年的兔年春晚，沈腾、马丽、艾伦等带来的小品《坑》辛辣讽刺，全程满是笑点，受到诸多观众的好评。

沈腾在《坑》中非常形象刻画了一位“不担当不作为、不肯干也不敢干、卷起袖子在一边看”的“躺平式干部”。这位副主任缺乏责任担当，漠视群众疾苦，还常常为自己找些冠冕堂皇的理由和借口，比如“人民群众对道路潜在风险防范意识不足”，让人哭笑不得。这出“官场现形记”最后的结局是，那个半年都没填上的坑，不仅坑到了新到任的马局长，也坑掉了副主任自己的形象和位置。

“躺平式干部”的社会危害是显而易见的。他们的行为，贻误的是党和国家事业发展，损害的是民生福祉，而且正如马丽饰演的马局长所言，他们伤了百姓的心。

和挂在墙上充当“软装”的假锦旗相比，群众的口碑才是真正的丰碑。为官避事平生耻。身为党员干部，应树立和践行正确的政绩观，设身处地地了解群众疾苦，以担当做事为荣、以为民服务为乐，摆正工作态度、改善工



2023年兔年春晚，沈腾、马丽、艾伦等表演小品《坑》。

新华社发

作作风。同时，要加强自身的学习和锻炼，着力提升解决问题的能力和本领，避免被“协调七八个部门”这样的问题难住，不断靠自身的担当作为为群众创造更大的幸福。

治“躺平式干部”需对症下药、多管齐发，其中很重要的一个方面，就是要建立健全科学的选人用人机制，激励担当作为，识别、选准、用好干部，坚决对“躺平者”说不，坚定为

担当者叫好，选拔出“闯将”“干将”，避免“多做多错、少做少错、不做不错”的错误观念大行其道。

二十届中央纪委二次全会公报中对于整治形式主义、官僚主义，整治“贯彻党中央重大决策部署不担当、不努力”“玩忽职守不作为”等作风问题作出部署，要求纪检监察机关深挖根源、找准症结，精准治理、增强实效。

惩治“躺平式干部”，需要纪检监察机关动真碰硬，严肃执纪问责，亮红牌、发警示，释放“是干部就不能这么混日子”的强烈信号。同时强化日常监督，创新监督手段，拓展监督渠道，对党员干部在工作中出现的拈轻怕重、偷奸耍滑、不思进取等各类“躺平”，早发现、早提醒、早纠正，让“躺平式干部”心中有责、心中有畏，摒弃私心杂念、努力造福人民，营造风清气正的干事创业氛围。

一年之计在于春，奋斗创造奇迹。广大党员干部应多一分“动如脱兔”的机警和敏捷，切实做到“在位善为”，敢干事、愿干事、真干事、干成事，愿混日子、不作为、甘于躺平的干部再无立足之地！

(原载中央纪委国家监委网站)

重庆三部门联合发出《倡议书》

婚事新办 白事简办

本报讯 (记者 张莎 实习生 王凯)重庆日报记者1月18日从市民政局获悉，为弘扬新风正气，推进移风易俗，反对铺张浪费，提高社会文明程度，市民政局、市文明办、市卫健委联合向市民发出《文明节俭操办红白喜事倡议书》。

《倡议书》呼吁：突出温馨和谐，提倡婚事新办，注重厚养礼葬，做到白事简办。比如：自觉抵制高价彩礼，量力而行，不攀比炫富、不以婚谋财、不索要高额彩礼、不奢华办婚，争做移风易俗、健康文明的表率。提倡通过举行集体婚礼、家庭婚礼、旅游结婚，参加社会公益活动、夫妻共植纪念树等形式，以简约适度、绿色低碳的方式分享新婚喜悦。提倡老人在世多孝敬、离世祭祀不攀比。反对铺张浪费，缩减治丧规模，简化殡葬程序，不搞迷信、不做“道场”，让逝者安息、生者无憾。提倡文明祭奠、低碳祭扫，无烟祭扫，鼓励选择鲜花祭奠、悬挂黄丝带、心愿卡等方式表达哀思。



《文明节俭操办红白喜事倡议书》全文
扫一扫
就看到

(上接1版)

最令老汪感动的是，他向梁平提出的一个“不情之请”也得到了及时回应。半个月前，他抱着试一试的想法，向梁平区相关负责人提出，希望把在宁海县妇幼保健院当医生的儿媳转到梁平工作。1月16日，在经过学历、资历等相关审查后，梁平区人民医院决定将老汪的儿媳作为人才引进该院。

企业快速成长坚定发展信心

目前，海老汉已开发出以海鲜火锅为主的系列预制菜产品50余种。从去年12月23日正式投入运营到1月18日短短25天，公司营收已突破400万元。

海老汉快速成长的背后，是梁平区预制菜产业蓬勃发展的环境。近年来，预制菜产业成为发展新风口。梁平区于去年5月提出打造“中国西部预制菜之都”，成为重庆预制菜产业的先行者和探索者，将力争把预制菜产业打造为工业经济发展新增长极，助力千亿工业大区建设。1月10日，“中国西部预制菜之都”重庆·梁平2023年货节在中国西部预制菜产业园启动，活动将持续到2月10日结束。

海老汉紧邻活动中人流密集的中国西部预制菜之都展览馆，望着熙熙攘攘的人群，汪新宽信心更足了，“我的海鲜预制菜一定能从梁平走向全国！”

廖崇新同志逝世

本报讯 重庆市江北区委宣传部原部长廖崇新同志，因病于2023年1月21日逝世，享年72岁。廖崇新同志系重庆璧山人，1969年3月参加工作，1985年1月加入中国共产党。

党风廉政看巴渝

□本报首席记者 周尤

“组长，今天的监督检查路线怎么安排？”

1月22日，兔年大年初一，一大早，长寿区纪委监委值班干部高兴就向带班的区纪委副书记、区监委副主任唐红伟请示工作安排。

“小高，我考考你，春节期间长寿有哪些习俗？”唐红伟卖了个关子。

“除夕团圆守岁，初一登高祈福……”

“我们今天的督查路线就藏在这些习俗里面。”唐红伟一笑，随即对当天的督查工作进行分工，然后叫上高兴：“走，我等等给你解谜。”

“您好，我们是长寿区纪委监委工作人员，请您提供一下近期的发票底单和销售记录。”督查组的第一个站，是菩提古镇的名贵烟酒和土特产专卖店。

随后，督查组连续走访了数家大中型专卖店，通过仔细查看发票开具情况，并核对销售记录上的联系人电话，未发现机关事业

“组长，系统发现少了一辆公车”“走，去现场！”

大年初一 正风肃纪“不休假”

单位和党员领导干部的购买信息。

此时，唐红伟的电话突然响了起来。原来是留在办公室值守的同志通过公务用车信息化平台发现菩提街道办事处有公务用车位置发生了变化，新位置位于国家4A级景区菩提山脚下，且一直未动。

“会不会是公车私用？”

“不要着急下结论。走，我们先去菩提街道办事处看看。”唐红伟带领督查组直奔办事处公车停放点，发现确实少了一辆公车。

难道真是公车私用？督查组又来到了办事处。

“你们值班表上每天有6人值班，今天怎么只看到4名同志，还有两人去哪了？”在办事处值班室，督查组认真核对值班情况，发现少了两人值班。

“今天登山祈福的人较多，带班领导带队

去协助景区维持秩序了。”办事处值班人员说。

菩提山共有1567级台阶，篆刻有19999个风格不同的“寿”字图案，素有“万寿天梯”的美誉，是不少市民初一登高的首选。为了确认情况，督查组径直来到菩提山景区，发现菩提街道办事处的带班领导正在现场参与秩序维持工作。

“一场虚惊”后，督查组扮作游客对景区停车场及周边道路停车情况进行走访核对，比对车辆300余台后，未发现公车踪影。

时间很快到了11点50分。

“唐书记，接下来我们去哪里？”

“现在正是吃饭的高峰期，我们去古镇周边酒楼饭店看看。”尽管之前开展了节前提醒，但随着疫情防控措施持续优化，不排除顶风违纪大操大办的可能。加上初一全家出行

登高的较多，也可能发生公款吃喝的情况。

督查组兵分两路，对几个人气较旺的大中型酒店的宴席承办和预约情况进行了检查，未发现党员干部举办婚丧喜庆事宜和公款吃喝等情况。

“小高，早上的问题，你现在有答案了吗？”返程路上，唐红伟问。

“我明白了，除夕团圆可能发生公款购买、赠送或者发放年货现象，初一登高也可能存在公车私用、公款吃喝情况，所以就有了我们今天的督查路线。”高兴恍然大悟。

“不仅如此，春节期间也是酒驾、醉驾、赌博的易发多发期，其背后的‘四风’和腐败问题同样不可忽视。作风建设没有休止符，必须永远吹冲锋号。春节假期，我们要坚持做到正风肃纪不休假，节日监督不松懈。”唐红伟特别提醒督查组成员。

奋进新征程 建功新重庆

“粮”宵与共庆新年 力争上“油”谱新篇

重庆市粮油行业协会

偕全体会员单位向全市人民拜年，谨祝全市人民兔年吉祥、健康幸福！

重庆市粮油行业协会将一如既往推动我市粮油行业走高质量发展之路，以健康粮油助力高品质生活，并以此回报关心支持重庆市粮油行业发展的各级领导、合作伙伴、新老朋友和社会各界人士的厚爱！

全民爱粮 节粮减损 粮食安全 优质粮油

文旅刊部: 63907236 理论评论部: 63907228(传真) 视觉影像部: 63907227 要闻编辑部: 63907179(传真) 63907186 融媒编辑部: 63907117 全媒体营销中心: 63907707 63907714